

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyes szám ára 1500 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap  
hétféltől  
őnnepnapon kivételével  
A lap szemléli és anyagi re-  
szét érintő összes kérdéme-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttplomb-útsz.

## Baltazar.

Kecskemét, 1925. szept. 5.

Egy csupán tíz év is elég egy pohár tiszta víz befeketedéséhez. — Ezt nem meh-tünk el sírunk melletti a **Kecskemét és Vidéke** hatá-  
lyosak vasnapján számba nem megjelent szon-  
cikké mellett, amelyben és hangon teszi  
bírálat tárgyává az **Országos Református  
Lelkésze-gyűléslet** — mely augusztus ma-  
sodik felében városunkban tartotta kon-  
gressz-us-át — illetve ennek előkét, **dr. Bal-  
tazar Deszót**.  
Sobban forgó cikk a következőket állá-  
pítja meg:

1. Bar nem voltunk jelen az **ORLE** gyű-  
lésen, megajánljuk, hogy az (tiszgott)  
beszédök dühös kirohanások, burkolt tá-  
madások voltak a katolicizmus ellen.  
2. Az a Baltazar, aki csak a szilvén felé  
tudja hangoztatni a felekezeti béké, nem  
amerikai utja alkalmával nevezte meg  
újadosunkat letekintőly beszédét mondott  
Amerikában.

3. Az a Baltazar beszélt illi városunkban  
és tette azelőtt a dbreccni egyetem ügyét,  
aki nagy örmérel vette tudomású, mit ő  
D. breccni városa 10 milliót szavazott meg  
a zsidóknak. Kérdzük, miért nem az *any-  
nyira* elhanyagolt debreceni egyetem re-  
szere szavaztak meg ezt az összeget.

4. Ravasz László dr. ref. püspök a Bal-  
tazar által felhozott dolgokról bizonyára  
másként nyilatko-olna.

Végül applál a tárgyilagosan gondolkodó  
református-otok, mondván:

5. Ha mi ma-akusznak s folytonosan csak  
egy mást csepejtünk, akkor eljön az az idő,  
amikor az az üszelő harmadik — a zsidó  
— válik urra felettünk.

6. A **Kecskeméti Lapok**, aki felkeltete-  
ken és pártokor felöltözött újság vagyunk  
és mindenkor az objektív igazságot szol-  
gáljuk, per az objektív igazság érdekében  
és mert az adatoknak birtokában vagyunk,  
közölegesen látjuk a fenti pontokra nézve  
a sükeleményt híven tájékoztatni:

— Nevezetesen:

1. MI, akik abban a szerencsében része-  
sültünk, hogy jelen lelettünk az **ORLE**  
nyilvános és zart ülésen, mint igazságot  
írjuk a Közvéleménynek, hogy nem hang-  
zoltak el dühös kiakadások, burkolt táms-  
dások a magyar katolicizmus ellen. De  
igenis voltak fájó kibgyógyásai a magyar  
keserveknek a **jezsuiták** nemzetbomlasztó  
machinációjá ellen.

A református magyarok mináig — és  
eztútal is — különbséget tesznek kaho-  
likus magyrok és jezsuiták közötti. Az elő-  
bbiekek testvéri szeretettel és őszhanggal  
közönek négyzszáz év óta ennek a szé-  
gény nemzetnek ezer óra jogaiért, igaz-  
ságaiért, ősi jussáért. De a jezsuitákat  
engyeletlenül ellenségeinek és nemzet-  
átítának ézi és valija a magyar protes-  
tantizmus minden időben. De ennek érezté  
és vallott az *egész katolicus és protestáns  
világ* a XVIII. században, mert gyűlöset  
szítottak egy nemzet testében is katolicus

és protestáns hazafiak között. Ezért XVI.  
Kelemen pápa fel is osztalta rendjüket.

Maria Terézia buzgó katolicus király  
nőnk eleinte habozott, hogy végrehajtsa e  
pápnak a jezsuita rendet felszólaló ren-  
deletét. De amikor megmutatták neki tíz  
kötés nyilvántaló büntető és gondolati  
rói szelő gyűnőcéduláit, — melyeket a  
jezsuita rend, a gyónás szűnségét meg-  
szélt, felhasználó nagy világtérvezhez —  
ismeggyúlt arcait írta alá a beleegyző  
leményre. Er van megírva a történe-  
més és így tanította szí jelen sorok  
írójának a történelmi tanára, egy másik  
szerzetbeli római katolicus szerzetes.

— Kik ezek a jezsuiták?

Tanári szerzetrend. Világhírű tudósai-  
k vannak — a fizikában és a csillagászatban.  
Ezt nagy deűléssel állapítja meg róuk  
a külfömben halálos ellenségek, a szabó  
kormány **Világ** is. De ők a fizika mellett  
mással is foglalkoznak. Azaz, hogy az  
egész világot **politika**lag is a római pápa  
felelősségére alá köbítették. És ez ellen  
nem a protestánsok tiltakoztak a legéle-  
nebben, hanem legjobban ismét a **legkatho-  
likusabb** urakodók: **I. Ferenc József**. (Lás  
pölvény)

Mivel ma tizenkét kéz, mely e két szót  
— **non placet** — írja, szükséges, hogy az  
**Országos Református Lelkésze-gyűléset** fi-  
vegye a harcot a jezsuiták ellen, hogy  
törvényes eszközökkel szépen beterejék  
őket a kalocsai obszervatóriumba — azért,  
hogy ott kizárólag csillagokat vizsgáljanak  
és országos dolgokkal soha többé ne baj-  
lódjanak, hogy zátán katolicus püspörök  
és református prédikátorok, mint négyzszáz  
év alati — ah, annyiszor! — testvéri szre-  
teiben és őszhanggalban vezessék népüket  
ennek a szegény nemzetnek (szeres jógai-  
ért, igazságaiért, ősi jussáért).

2. Nem áll a **Kecskemét és Vidéke**-nek  
azon állítás, miszerint Baltazar D. zso reform-  
matos püspök Amerikát járiban ott nem-  
zeti megújodásunkat letekintőly beszéd-  
eként mondott volna. Ha igaz volna, törvény  
előltöltött volna. De tény az, hogy ott is,  
meg idehaza is ostromozta és ostromozta  
azokat a mindenből hasznót húzókat, akik  
— míg ő a kommunisák történebené várt  
a nagy *ami lesze!* — 1919 május elején  
népirtó nagygyűlésen vörös gombbal a  
kádijukon az *első* sorokban melet a  
kommunista körmenetben és ma ugyancsak  
ők ott láthatók szintén az *első* sorokban,  
pl. egy szélső nacionalista felvonulásban.

Ebben a kérdésben **Baltazar** álláspontja  
nagyjában egyezik **Csernok János** herceg-  
prímás és **Apponyi Albert** gyófi álláspontjával.  
A **Kecskemét és Vidéke** — nem

3. Tény sz, hogy **Baltazar** filozófus.  
De filozófusmizmusának egyedül ő öszin-  
teség és a keresztényiség az alapja, mely  
parancsolja, hogy még a K és V ellensé-  
gét is szeressük. Tény az is, hogy Deb-  
recen városa izmüllő koronát adott sze-  
gényorsora zsidó diákok segítségére. Ezt  
nem helyesejűk és ebben végre egy véle-  
ményen vagyunk a **Kecskemét és Vidéke**

vel. T. i. ez a probléma inkább terhelhető  
elsősorban a szűkebb gazdag zsidók  
bügyellésait.

A K és V szemére veti Baltazarának,  
hogy ha olyan nyomorúságban van az a deb-  
receni egyetem, miért nem adták inkább  
ennek azt a tíz milliót, mint a zsidóknak.  
Enyhíste ekkiről honfui fájámadat azon  
*tény*, hogy a szegény zsidó diákoknak jut-  
tított tíz millió korona mellett Baltazar  
Deszó, D. breccni városa, a felszólalt reform-  
matos egyházterület *száz millió*koronát  
*adítottak* és fognak áldozni a debreceni  
egyetemért. És csendesen kérdzük, hogy  
ha a K és V nek fáj az a zsidó szegény  
diákoknak jutított tíz millió, fáj e neki az  
a *sok ezer millió*, mely a zsidó kezébe-  
vándorol a véczi, esztergomi, kalocsai,  
szombathelyi stb. püspökségek és érsek-  
ségek (tovább: főúri hibuzmányok sok  
szerezenyi) hódai kitévő bitokának ber-  
tevével.

Ugyan írjon róuk egy jó cikket.

4. Ravasz László a Baltazar által felhozott  
dolgokról bizonyára másként nyilatko-ol-  
na, — joggal meg a K és V. Tényleg  
másként nyilatko-olna. Sokkal súlyosab-  
ban nyilatko-olna. Mint ahogy egy  
izben leszögezte álláspontját, mondván,  
hogy a magyrság ma két szőnyű malomok  
között öröklik. Egyik a feleket internacionálé,  
a jezsuitizmus; a másik a vörös inter-  
nacionálé, a boisevizmus. Össze kell tehát  
fogni a magyar katolicusoknak és protes-  
tantizmusnak, hogy megmentsék a nemzetet.  
Mert bármilylik internacionálé győzeime a  
nemzeti élet halálát jelentené.

5. Lapsírásunk ördök pesszimistákus jós-  
látával szemben megajánljuk, hogy mi  
katolicus és protestáns magyarok soha  
sem marakodunk és nem is fogunk, ezért  
megnyugtathatjuk azt a bizonyos harmadi-  
kát is, hogy soha sem lesz urra felettünk.  
Mi atyánk által gyakorta és tő ők tanult  
békességben, egyfélértésben és szereteten  
élünk és fogunk is éni. Kecskemét is,  
az országban is. Mi katolicus magyarok  
és protestáns magyarok egyek vagyunk és  
ugy éreztük, hogy száz cista után, világ-  
háború után is maradt annyit erőnk, atyánk  
s rühöz szivünkben annyi hűség és fele-  
lősségérzet a jövő iránt, hogy a törvény-  
adta uton össetörünk minden nemzeti  
köziséget és ikadályt, mely nemzeti boldo-  
gússunk utját állja.

Es ha e harcban a **Kecskemét és Vidéke**  
melénk áll, melgen ödvözöljük.

— **Értekezlet** A Prof. Huszagi Egyesület  
tagjai felkeltet, hogy má, szombaton este  
8 órakor fontos ügyben tartandó értekezleten  
megjelenni sziveskedjenek. E nök.

— **Készül a viriliské nyégyzéké.**  
A város adóhivatala elkészült a viriliské  
jóvő évi nyégyzékérvetével. Az össze-  
állításnál a föld, ház és az általános: ke-  
selt adók vétele alapul, míg a vagyon-és  
jóvedelmádot melőzték. A nyégyzéké  
még nem végleges, de előreláthatólag tul-  
nyomó részben kereskedők, ügyvédék és  
gyógyásztervezek kerülnek be legtöbben.

**Borosbordók**

50 literestől 80 hektoliteresig min-  
den mennyiségben a legolcsóbb árban **Merkur RT.** (a sétatér-  
ten szemben) kaphatók, ahol  
**mustberaktározásra**  
előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.

## Derű-bortó a hétrol.

### Parasztfurfang és az iskola.

A tanácnak sem kis gond a szigorú iskolaközeliségi. Elvisszák a gyerekeket a tanár, lovak, disznók és az sprófajások mellé. Szeretneken alula kibújni az okos kökő a magyarok, akik nem igen akarják bevenni a bányák s ilyenkor előveszik eredi parasztfurfangjuk, hátha az segít. A héten is beállított egy magyar a népközi felügyelő igazgatóságához. Az anyukát földie, az is oktatta ki a mondórára. Nem vóna e löhetségs — tekintettel a nagy marhási lömönnyére — hogy a két gyerek fölváta járják az iskolába? Egyik az egyik nap, másik a másik nap. Így atán — földi a magyar — soha se hiányonának se ottlón, se a tanító után. Nem lehet, törvény, törvény — válszol az igazgató. A magyar nyel egyet. Nem tagit. Tudom én mit is, hogy törvény, nem akárom én ült se meg, sérténi. Dehát, mink is egynek számítottuk a két gyereköt, végül is úgy a tanító ur is, hiszen cöccöre gyűttek a vágra, járc.

### A rendőr élelítésása.

Budapesten nagy vihar dühögött a hét egyik napján. A fővárosi lapok újonat köző tudósítását közzöli olvasható, hogy a nagykovácsi erdőben egy kiránduló társaság, a csöszháza újból a vihar. Kint szabadon tombolt az ég, habó, ú, bent pedig tovább folyt a mulatozás, míg a társaság egy vérszes dunnán meg nem zivarta. Mindenki megijedt. Úgy élték, a közőben látogatást tett az istennyi. Hosszú idő telt el, amikor a vihar elvonult s a nap sugarai ismét a sztrába csalta a kárandulókat. A további mulatozásnak hozzászámolt a vihar. A gulyások köző zivartán egy ritűt koponyáján ember hullása leek. A különös útrajzát most értelek. Nem az istennyi, hanem a fegyveres volt. Rendőrök szeltek ki, aki hamar meg is érkezett. A rendőr tüzet vesztelt el, amelynek eredményeként megállapította, hogy öngyilkosság esete fog fenn, s csupán az ölti szöveget a fejbe, hogy a puská hiányzik. Na, de mértérendőr a rendőr. Nyomban megindította a nyomozást a puskatolvaj kézikérésére.

### A megokozás hatalma.

A jó öreg B. Bretvárs Pál bácsi, amikor átadta a szőlősdát a kávéházat, nem lekedezett meg hűsége alkalmozatiról. Szerződésben biztosította állásokat egész életére. Azóta egyik tulajdonos a másikat követte, de egyik sem volt a szerződést megváltozta. Hűséggel állnak helyük az alkalmozatok. Nem tép épen az öreg földpónt, a Józsi bácsi a fehér szatolók közzöli ért el a halál. Az öreg Ritűszi bácsi, a szőlősdá portásza van még meg a tulajdonosokra testált alkalmozatok közzöli. Az örnekek két heti szabadság is jama a szerződés szerint, de még se ideig soha nem vette igénybe. Pedig az öreg ússa nem valami morgalmas. Egész életét végig áll a portásfülkében. Egy hazafelt bíllógó életet már csak a szökös az ur s csak csodálkorni lehet, hogy az öreg portás, aki nem szokta kivenni soha szabadságát, az ideig híkerie az öt megöltö két hét. Alig telt el azonban negy nap, az öreg ismét ölt szilkenedti a szőlősdá körül... Irigykudve néze helyettesét... intézkedik... akkor volt boldog, ha a másik egy pillanatra is eltávozott. Végül is felélt a tulajdonoshoz, nem kell a többi szabadság, had' mehesen vissza azonnal, annyira megokozta a portásfülkét, hogy csak abban érzi magát jó.

### Sárkita eltávozott.

Mindenki ismerte, mindenki szerette, mindenki becsözte, mindenki megöndölte, megámulta... most mindenki ócskítja sápnját az éneköl, fűtölöl, gondokozó kutyán... Bogár Feri bácsi kis fekete pirosmással kutyájával... Sárkita. Értelmes, okos, méit ha némelek gazdájára, eltalálta gondolatát, eltalálta kedélyállapotát, ha rendben

volt minden s a Feri bácsi is úgy akarta, fölülöl, énekel, táncol. Kedvenc nödjia a Körsöli lányok. De Sárkita más irányban is nagy talantomot árukt el. Gazdájára alkalmasl mind megglepe valami jártékszerrel, amelyet a fogó s kulya hamarosan kitant. Egész időgyűjtéménye volt, de praktikszáiban sohasem fordult elő eset, hogy ös-zetvéteztelte volna ököket a nem azt hozta volna a kö, amelyeket kérték.

Az egész országban ismerték Sárkita. Hisz a szentékes is, akik a színházban megfordultak, szerle vitték híret. Sárkita búszke is volt sikerere. N. gondozója senki, hogy mit denéle kulthozza gondozókért. A demokrátiámsnak nem volt híve. Csak jobb törökbecsű földmölöd Mindig gard-késleiben, a gazdájához.

Sárkita többé nem halja senki énekelni, fölülöl, nem látja senki táncolni, ledótt válogatni... Sárkita nincs többé... Sárkita kmult... ekközlöit... csendesen, észrevétlenül — én is csak azért tudom, mert gazdáját, a mindig derős Feri bácsit egy köző óta egyedül látom, busan, szótlanul végigmélt a Nagykörsösi utcán. (p. b.)

## Megkezdik a szemlélt a megváltás alá kerülő földeken.

### A visszavásárlandó ingatlanok ügyét e hó végé kezdik tárgyalni.

A Kecskeméti megváltás alá kerülő földtulakok között közzöli most folyunk a pórtfárgyalás. Harkószky János járdóhívó vezérrel. Közbejött tárgyalások miatt a tárgyalás menet megzakadt, s csak 14 én fogják ismét folytatni. 14 től 22 ig az egy székesáptalmi mátkó bírtkának felosztásról tárgyalnak, amely alkalommal a képtelen összes hasznóbérlő kihalgatják. 22 én a megváltás alá kerülő földeken kezd meg a helyszíni szemlélt az alábbi soronbent. 22 én Bunzlén Vilmos nyíri erdő melletti bírtkán, 23-án Komáromi László és a Hódvázi Szőlőteréstező Rt. hegyvidéki bírtkán, 24 én Spitzer Bernát és Földöli Dező községi bírtkán.

Nagy várakozás előzi meg a bíróság visszajuttatási tárgyalását, amelynek keretében a háború alatt vásárolt ingatlanok nagy része visszakerül a régi tulajdonos bírtkába. Ezeket a tárgyalásokat a helyszíni szemlélt befejezése után még a hó vége felé megkezdik.

## Ország—Világ.

Magyarország végleges kereskedelmi szerződést köt Ausztriával. — A malom nem szalajtik le a listáratok — Járványos belegek miatt betiltották a nagykovácsi zardnoklást. — Borzódáimegye gyermek lörház építésére három millárd kölcsönt vesz föl. — A Faluszövetség balassagyári mátkó kiállítását honap nyitja meg a kormány. — Kicserélték a magyar-nyelvi szerződés okmányait. — Erősen apad a Dana. — A svájci tényszerzarvarmarha import a földművelésügyi miniszterium bo nyújtja le. — Bethlen miniszterének részt vesz az egységspárti kongresszusi értekezletben. — Detrecent törvénykezési fentartó az elasztikusk csodabárd vizsgárolti fűgátságot. — A Magyar Tudományos Akadémia jubiliári ünnepeére az összes külföldi akadémiaikat meghívják.

Az oroszok Németországban, Franciaországban és Amerikában öt millió font értékű megrendelést tesznek. — Lausanne ben lesz az ántánt külügyminiszterének tanácskozása. — A Népszövetség Ausztria ellenőrzésének kérdését tárgyalja. — Len gyeországi tovább folytatja a német által való kiállítását.

## Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban FEHÉRVÁRI ANTAL órák és látszerész cégnél, Arany János-utca 1.

## Szűreti népmulatság a Mathiász-szoboralap javára

A kecskeméti Szűreti Szűreti Egyesület szeptember hó 13-án, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a Vigadóban és a kördölte értekezlet sáiterében Mathiász szűreti szoboralap javára nagyszabású szűreti népmulatságot és folyó hó 12 én délelőtt 10 óráról kezdődőleg, s mulatság kezdéséig ugyanol Mathiász szűretiállást rendez. A kiállításban bemutatásra kerülnek a világhírű Mathiász szűretiok és az ezek után kapott kiuteltések.

A népmulatság programja: 1. A Polgári Dolosok énekszáma. 2. Dr. Bódogcsné Antal Liza szavaltat. 3. Mathiász Istváné énekel és szaval. 4. Tarka színpad a gyermek és felnőttek részére. 5. Tolnai Világjajja és a Sínházi Élet grafológusai előadást tartanak és bárki jellemi megállapítják. 6. Rgölő, a közsémet köntidás és a hírs Vinter, a min-moteknika mestere, mutatják meg művészetüket. 7. A gyermek részére nyálavágyverseny. 8. Amerika átvérs, melyen átvérsere kerülnek a Mathiász szűreti borok. 8. Hígy szép ségverseny. 10. A szűreti bor bemutatása és must eladása. Conetti és szereplőcsoport. A népmulatság ideje alatt az egész szűreti lesz zárva. Belpótdíj 10 000, gyermekeknek 5000 korona. Jjegy előtérben Búrinnál válthatók. Rossz idő esetén a kiállítás megtartják, a népmulatságot folyó hó 27 ére, vasárnapra hírszajják el.

Fokozódó kereslet, élénkülő árak a borpiacon.

### Rossznak ígérkezik az ubor.

A borpiacon várhatóan, a szűret előtt megélnék az üzlet s az árak is emelkedő tendenciát mutatnak. Az áremelkedés oka a rossz szűret kiállítások. Attól is tartak ugyanis az ox ortók, hogy az új borot rossz minőségű lesz, az emiatt csak keveset lehetne közföldi árak. Az első földjárások közzöli az a különösen ott okoz nagyobb árokat, ahol elhanyagolták a perm-traszt. Órási mértékben pusztít a fűtperonaszor. A szemek rothadnak.

A Szűreti Szűreti Egyesület jelenti: Kecskeméti a borpiact megélnék, több kereskedő utazott le a nagyobb vásárlások esz közbítésre. Az árak emelkednek 6—9000 korona közzöli fordulnak elő kötések.

A Borászati Lapok jelenti: A kereslet e héten is folytatódott: és pedig kissé aláerdő árak mellett. A francia és olasz ár emelkedés, úgy látszik, nálunk is érezteili hídsít, amit ezeküvöl a készletek cökke nése és a nyugati államoknak csupán kö zepes termése idéz elő.

Áraink emelkedése mellett azonban inkább a kiakasztalan hűvelen képté látjuk meg a mátkó, hogy rövidesen meg lesz a tisztá képté az ideit szűretől is. A múlt hét orosz jégveréseit hozott és ezen szűretökben a zoldrothadás is fellépett. A rossz idő miatt nem érik a szőlő, s ha ez a hűvös, esős idő tovább is tart, a minőségben úgy családok lesznek. Természetesen ezt még bizonyossággal állítani nem lehet.

## Anyakönyvi kivonat.

1925. szeptember hó 4.

Születések: Polyák Etelka Viktória rk., Kelemen Iona rk., Polyák Ferenc rk., Kiss István rk., Vörös József rk., Kis Etelka rk., Kovács Pál rk., Járó Iona Éva rk., Gyón Gyösy Pap Antal rk., Mézáros István rk., Szente Sándor rk., Teresi Iona rk., Kuljai Mária rk., Patáki Mária rk., Rebek Mária Terézia rk.

Házasságok: Szabó Lajos Agoston rk. Tóth Vilma Aranka rk.

Halálozások: Forgó Rozália rk. 11 éves, Kasuba Tóth Mihály Lőrincné Faragó Borbála rk. 2 hónapos, öz. T. Szabó Józsefné Tóth Klára rk. 85 éves, Erdős Sas Imron izr. 53 éves, Szöke Ferenc rk. 14 hónapos, F. Kete József rk. 51 éves, Csep penkő Gyula rk. 56 éves.



# HIREK.

## Naptár.

1925. szeptember 6. Vasárnap. Katolikus: Ida. — Protestáns: Zakariás. — Görög-ország: aug. 24. Eutik. — Izraelita: 5085 17. S. K. Th. — Nap kél 5 óra 24 perc, nyugszik 6 óra 32 perc. — Holdkél 8 óra 43 perc, nyugszik 8 óra 36 perc.  
 Időjárás: Az időjárásban lassan javulás várható.  
 A Gyógyszertár körül szeptember hónapban Székely András (Csongrád-utca 1.) és Tóth István (Kath. hétház) gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

## Romok között.

(Vágyváltó)

A napsgár most is mosolygó,  
 Vágyakököre az omlo falán  
 S hátsó a küzrel a búcs, a domok,  
 Hogy az idő már visszavált!

Itt valaha vez föllet, hangos harcián!  
 Kasztri még e csendes völgyet.  
 Sóbaj szállott és zengett a katonák,  
 Most eszedben zagnak a néma tölgyek.

Ezer bús reggeli őrök minden kél,  
 A tánc, a néma, a néma őrök töltek  
 Míg el nem ömök, S a lenge szél  
 Lombbal takarja zúd mohás sírját.

S a tölgyek alján szí a bús avár  
 Léptén alatt sárga szöglet,  
 Lásd minden tánc, ragyog és humor  
 Betelők sorosa: élült a porba.

Ma itt jársz búcsú az ósók apján!  
 Holnap tén káca csökkei ajkán,  
 A sors szerez, vagy vez mostohán!  
 Az idő mégis újra lesz rajtad?

LAZKAS ERNŐ.

— Dr. Hanauer István meggyes-pök hétfőn reggel Lajosmizséről Kecskemétre érkezik és a József-ter. záróban misét mond. A meggyes-pök hétfőn délután utazik el a szentesi katolikus naggyűlésre.

— **Emlékeztető.** A kecskeméti felsőkerületi függetlenségi és 48-as Párt és Népök folyó hó 6-án vasárnap délután 5 órakor választmányi ülést tart a Kőr Arany János utcai helyiségében. Minthogy a nyári szünet után számos igen fontos ügy került tárgyalásra, a választmányi tagok pontos és teljes számu megjelenését kéri az elsőnek.

— **A zeneoktatók szövetsége** közli: A zeneoktató tandíj az egyesület nem emeli, marad a régi (félévvel ezelőtt megállapított) havi tandíj 300 000 és 200 000 korona heti 2 és fél órárt. Tiszteivelők gyermekeinek, mint eddig is, kedvezmény adható, de ez 20 százaléknál több nem lehet. A zeneoktatóra való felvétel szeptemberelőt kezdődik és legelőbb hétfőig (lehetőleg) kötelező. A tandíj minden hónapban 6-6 hétfőig fizetendő. Tandíjfelvétel elől csak egy hónap-on tul terjedő komoly betegség esetén mentességek fel a növekedék, az óráköltségek való minden egyéb okból történt elmaradás nem pótolható. P.roszobfűs ünnepekben tanítási szünet van, ugyiszintén nem pótolhatók a szüneti, karácsonyi és husvétli szünetben huzatkozó vidéki növekedék órái sem.

— **Kecskeméti szakorvosai.** Mint megírult, az ország szakorvosainak névsorát a hivatalos lap legnapj száma közölte, amelyből ma adjuk városunk szakorvosainak névsorát: Belbetegségek: dr. Szivás Andrá, dr. Váry István, dr. Szepes Jenő. Gyermek betegségek: dr. Meréthy Sándor, dr. Egresz Lajos és dr. Lengyel Bertalan. Székeszt: dr. D. Mó Zoltán, dr. Cseréy Pechány Ábra, dr. Horváth Mihály, dr. Palaty Zoltán, dr. Vragassy Lipót. Bőr és egyéb betegségek: dr. Mron Zoltán és dr. Fessler György. Székeszt és nőgyógyász: dr. Tassy József, dr. Müller Fülgyes, dr. Matolcsy Károly, dr. Fehér Zoltán, dr. Hirsch Ernő, dr. Feldmeyer Géza és dr. Krausz Béla. Székeszt: dr. Abraham Árdás.

Fogász: Han merschmidt József, dr. Ábrahám Miklós, dr. Czizmaia Gézáné, dr. Jobbágy András, dr. Gyengő Ignác, dr. Feldmeyer József, dr. Rosenberg Miklós, dr. Székely Ádó és dr. Szégyel Mihály.

— **Póthimnóítás.** Póthimnóítás lesz vasárnap, szeptember 6-án délután 2 óra kor a tiszt. orvosi hivatalban.

— **Előfizetett-e már H. G. Wells Nagy Világförföretére?** Előfizetés előad. Ispunk kiadóhivatala. Ára 441 000 K, mely 110 000 K-ás részletekben törleszthető. (1925. október 1-én tul már csak a teljes 605 000 K-ás áron szereshető meg a írú)

— **Festik a városháza ablakait.** A városi tanács versenyajánlattal hirdetett a városháza ablakainak átfestését. A munkát 12 millióért adták ki a legkisebb összegű ajánlattal lévő íprasonak. A festéshez rövidesen hozzátalnak.

— **A Francia vendégek távozása.** A városunkba augusztus hó eleje óta tanulmányon itt tartózkodó francia főiskolai hallgatók és tanárok tegnap utaztak el Kecskemérről. A vendéglátók és az ismerősök kísérelt őket az állomásra, ahol meghatalatlan bucsuzkodók állók, mert az itt töltött idő alatt kölcsönösen megszerített egymást vendégek és vendéglátók. Ugy a vendégszerető házigazdák, mint mindazok, akik érinkeztek a vendégekkel, igyekeztek minél jobban és behatóbban megismertetni velük városunkat, annak nevezetesen a kiránduló helyeket, főbbek között a Tiszát. Kecskeméti vendéglátónak nem mulasztották el felhívni figyelmüket más szomorú viszonyainkra, amelyek az igaztalan, ránk kényszerített sötét közüldöttak feljünk. — A francia vendégek meg néhány napot Budapestben időztek, majd néhány órára szőcséggel, illetve megismerkedésnek. A jövő héttől végén folytatják utjukat Franciaországba, ahol ismeretlen fogják az itt tapasztaltakat és hozzájárulnak ahhoz, hogy a velünk szemben már is tapasztalható sima part erősödjék így nemzeli szempontból is jelenlété követelményeket von magával után itt tartózkodásuk s a vendéglátó körök keméltik igen jó szolgálatot tettek vendégszeretettelük a nemzeli ügynek.

— **Eljegyzés.** Tormágy Sáriát Kecskeméti, eljegyzette Kiss Lajos Budapestről.

— **A telkeségügyi alkalmával** az étkezésknél felszolgáló leánykört tagok, vagy a szerelvényvezetőket adó asszonykört a kór közöl, aki Tormágy Lona nével el látott új fatálcát levedésből elcsérélt, kéri a rendezőseg, hogy hétfőn délután 5—7 óráig a P.ót. Egyesület helyiségébe bevinni sziveskedjék, ahol a sajátját átvetheti.

— **Jön a világhírű Fideles cirkusz** nagy attrakciókkal világhírűvel műsorral Ujpestről, ahol egy hónapig állandóan teltézh előt játszott. *Hétfőn este 8 órakor megnyitót díszelőadás.* Vasárnap és hétfőnap 2 előadás. — *Olcsó helytak*

— **Kecskemét eddig 1,600 vagyon gyümölcsöt exportált.** Kecskemérről aug. 15-ig bejáról 1437 tétel ment ki kül földre, a mi megelélt 1420 vagonnak. Aug. 15-től szeptemberig bejáról 224 vagont. A szállítvány nagyobb mennyiségű tétel: barack, alma, szilva s kapás növényekből kerültek ki. A kivitel főképp él Bécs és Németország. A tavalyihoz képest 25 százalékkal növekedett a kül földi exportgyümölcs.

— **Az OMKE soproki kongresszusa** vasárnap lesz az egész ország kereskedőinek részvételével. A tanácskozás során a magyar kereskedelmi élet minden aktuális kérdése megvitatásra kerül. Az OMKE kecskeméti kerületi Egy. Fültp fogja képviselni a kongresszuson.

— **A KTE birkózó klubjánakosága.** A KTE folyó hó 8-án d. u. fel 4 óraig kezdett tartja 1925. évi birkózóbajnokságát a palistak formateremben. A versenyen részt vesz az egyesület 25 birkózója, kik a leg nagyobb szorgalommal készülnek a küzdelemre, hogy elvisszák egymás között a búsze bajnokai cím jogos viselését.

— **Ki kell kerékelni a forgalmi adót** A pénzügyminiszter 4700/1925. sz. rend. lével l. évi augusztus hó 1-től a forgalmi adót napi összegért mindenkor teljes egyezer koronára kell kiegészíteni, illetve kikerékelni. Ugyannak kell eljárni akkor is, ha az általános forgalmi adót bélyegjegyekkel az egyes szállítósk, vagy napi eredmények után kell leréni.

— **A hirdetés nem drága annak,** aki szolid alapokon vezeti üzletét, mert minden új bevétel számíthat továbbra is. — **Amilyen a kiszolgálás, olyan a vevőkör.**

— **A MIVE választmányi ülése** szeptember 8-án, kedden délután 3 órakor lesz a törvényeszi palota l. em. 51. sz. helyiségében.

— **Országos érdeklődés a homoki szőlősgazdák kecskeméti gyűlése iránt.** Megírult, hogy a Duna Tiszazsók Mrzógazdasági Kamara a Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete és a Kamara területén lévő összes szőlőterület érdekeltségével szeptember hó 13-ára Kecskeméti szőlőterület az Alföld homoki szőlősgazdái egyrészt, hogy a bajnoki és sereimeket előadja, másrészt, hogy a segítés módozatáról a kormányzatnak vélemény nyilvánítsanak, továbbá védelembe vegyék a sok százezer existenciánkat kényrelett adó homoki szőlőterület, végül, hogy a közölesen meginduló osztrák kereskedelmi tárgyalások előtt vízshangot adjanak a magyar Alföld ma egyik legelőbbé kérdéséről a homoki szőlőterület másfélszáz, 561 mondhatatlan katasztrófájáról. Ez a mozgalom a fészáros és vidéki sájtchban élt vízshangra talált, úgy védeki sájtchban élt vízshangra részletesen foglalkoztak a homoki szőlősgazdák naggyűlési módozatával. A szőlőterületük nagygyűlésére meghívták a földművelésügyi, kereskedelemügyi és pénzügyminiszter, az Országos Mezőgazdasági Kamara, a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete és az egész Duna-Tiszazsók Mezőgazdasági Kamara 120 örműlök vidéke. A gyűlésre sikerült előadónak meggyezni Staub Elemér ny. áll. műkár, a Duna-Tiszazsók Mezőgazdasági Kamara igazg. alelnök, aki maga is homoki szőlőbirtokos, aki a kérdést az egész nagy nemzetgazdasági jelentőségében fogja tárgyalni. A Kecskeméti szőlősgazdák eddig minden nagy kérdésben, amely a szőlőterületet érdekli, megmozdultak és hatalmas felépítéssel nem egyszer adtak irányt az ország vezetőinek. Reméljük, hogy a szeptember 13-iki gyűlésen is (a városháza közgyűlése teremben délelőtt fel 11 órakor) teljes számban fognak megjelenni, hogy így is kifejezzenek ajánlatok a kérdés súlyának is igyekezzenek javaslataikkal a naggyűlés eredményének sikerét biztosítani.

— **Julius külkereskedelmi forgalmunk.** A Központi Statisztikai Hivatalnak külkereskedelmi forgalmunkról szóló adatai szerint 1925. július havában a behozatali értéke 534 m illió, a kivitelé 507 millió arankorona, a behozatali többlet az előző havi 13 millió arankoronával szemben 27 millió arankorona volt. Külkereskedelmi forgalmunk az előbbi hónapoképprest a behozatalban és a kivitelben egyaránt emelkedett. A behozatali értéke a legfontosabb behozatali árucsoportoknál általában magasabb, mint az előző hónapokban, míg a kivitelben az állat és iszt. export visszaesett, ezzel szemben a gépek és készületek, vasuti kocsik, olajmennyiség, friss gyümölcs és a tolvikvitel miatt főleg emelkedett.

— **Felhívás.** A Hadrtórá értesítésgajti, hogy l. rendű bókhasábfat újra lehet jegyeztetni az Egyesület helyiségében délelőtt 8—12 és délután 3—5 óráig.

— **Teljesen el akarják törölni a házhaszonrészesedést.** N. megen megírult, hogy a kormány a hazadók csökkentéséért tervevel foglalkozik s statisztikai munkálatok készült a hazulj-onról érkező szolgáltatások mekéteiről. Most arról értesülünk, hogy a hazadók reformjával kapcsolatban a háza haszonrészesedés megszűntetésének terve előtérbe került. A jelenlegi helyzet szünet ugyan részben a jelenk által fizetelt mennyiség háza haszonrészesedésé miatt nem képesek a tulajdonosok házaikat megfelelően gyümölcsözötni, mert a háza haszonrészesedésnek a lakókör rovására való fizetése teszi lehetetlenné a bérek kiegyenlítését.

— **Kecskeméti Iparosok a ceglédi kiállításra.** A Faluszövetség ceglédi kiállításának megtekintésére f. hó 6-án, vasár nap több kecskeméti iparos rándul át Szabó Sándor ipart főelőnök vezetésével. Indulás a fél nyolc órai gyorsvonattal!

— **A Protestáns Egyesületben** a csüdiórtöki bibliákra a legközelebbi csütörtök délut. u. 5 órákor kezdődnek.

— **Műkedvelői színelőadás.** A Kath. Legényegylet kiváló műkedvelő gárdája nagy ambícióval készül az Obsitas előadására, amely a jövő hónap közepén lesz a színházban.

— **12 évf. befejezik a Jégkárbevételest.** Az ill. adóhatárból és a városi adóhatárból alakult jégkárbevételest 12 évf. befejezték munkájuk, mikor is tisztá képt nyérhetünk az augusztus 2-iki vívóversenyűnkön. Már eddig megállapítható, hogy egyes helyeken 50—100 százalékos jégvérvet.

— **A KAC vívóórái.** A KAC vívószakosztálya tegnap este tartotta a fuzói első diáké, melyen több fontos ponton kívüli megállapították a legújakkal és a vívóórák idejét is. Tagdíj felintésknek 85 ezer kor. diákoknak 60 ezer kor., beiratkozási díj 60 ezer korona. Vívóórák felintésknek hétfőn, szerdán, pénteken fél 6 órától, diákoknak u. yanezen napon fél 6 óráig. A vívás f. hó 14-én kezdődik.

— **Kifizető a nappali villanyáram.** A villanytelep összeállította a múlt havi nappali villanyáram fogyasztás kimutatását, amelyből 6 óránál átig tartó, meg, hogy a nappali áramszolgáltatás, különösen nyári hónapok jéggyártó üzembenlétkor kifizető. Hasonló fogyasztás a város belterületén 31 220 hektowatt óra, míg a jéggyártó motor fogyasztása 34 695 hektowatt óra. Az ősz szezon elfogyasztott villanyáram értéke 56 873 500 korona.

— **Akisteleki búcsún nem árulhatnak a vidéki iparosok.** Kistelek község arról értesítette a város iparhatóságát, hogy a kasszonynapj búcsú vásáron nem engedik meg a vidéki iparosoknak az árusítást. Kivételt képeznek a gyertyaárúrok, azonban azon is csak a búcsú napján reggel 8 órákor kezdenek meg az árusítást s egy nél több sátrát nem állíthatnak fel.

— **KSC—Monori S. E.** Vasárnap délután 4 órai kezdettel a KAC sporttelepen kerül előndőnére a bajnokság során a KSC—Monori S. E. futballmérkőzés. Tekintettel, hogy a KSC otthonában, de meggyengített csapat áll fel, erős közélet után a döntetlen eredményt nem lenne megelégedés, a bajnokság második helyét elfoglaló MSE fél szembem. — A KTE Szolnokra megy át és a MAV val játszik a győzelem legcsekélyebb jele nélkül. — A KAC a ceglédi mérkőzés elhalasztása miatt nem áll szék.

— **Felhívás a szerbek, szlovének és horvátok királysága állampolgárrá.** Felhívom a szerbek, szlovének és horvátok (SHS) királysága által elszakított részekben illetőséggel bíró azon kecskeméti lakosokat, akik a legutóbbi optálási akumából a nevezett államhoz optálási magukat, hogy f. hó 7-én hétfőn ó. e. 12 óráig a r. kapitányságot utlevél ügyosztályánál feltétlenül jelentkezzenek. A kapitányság vezéje.

— **Énekantálás.** Az olasz iskolák szerinti való énekantálás (bel cantó) szeptemberben megkezdti dr. Szilágyi Károlyné. Jelentkezőket délelőtti 10—12 óra között fogad. (Ürhasznó II. c. 3.)

— **A ceglédi kiállítás vasárnap zárul.** Az utolsó napon szöveg kecskeméti érdeklődő rándul át, hogy a hatalmas kiállítást megszemlélje. Az utolsó napon a Ceglédi Gazdasági Egyesület állítást tart, lovas és kocsi verseny rendez, mely iránt országsszerte nagy az érdeklődés.

— **Árverés a pénzügygazgatóság.** Tegnap árvereztek el a pénzügyi pártia építkezésénél visszatartott nyersanyagokat. A legmagasabb ajánlat 36 millió korona volt, amit az igazgatóság el is fogadott.

— **Szent Mihály vásárna feloldják a száj és körömfájást** Baugacon. A szokásos szentmihály napi vásárt e hó 20-án tartják meg Kecskeméten, amikor, mint érte sülönk az állategészségügyi hatóság feloldja Baugacon a száj és körömfájás miatti zárlatot. Így mindenféle állat felhíjható.

— **Megnyílt a kályha- és tűzhely kiállítás.** Első este Kecskeméten, hogy egy cég egyedül legyen képes kiállításra rendezni. Ezt most megvalósította Lengermann László, aki az Ósólighoz épületben lévő vaskereskedésben több pesti gyár bevezetésével, a legutóbbi b. gyártmány és legkülönbözőbb rendszerű kályhák és tűzhelyek kiállítását rendez. Milyen tarthat számot az a kiállítás a kecskeméti és vidéki érdeklődő sere, meg akkor is, ha nincs szándékuk vásárolni, mert a leggyesőbbi a legkényesebb izlést is kielégíti, kiváló kályhák és tűzhelyek állítattak ki és az ő-szöveg kályhák eredeti gyári áron bocsátattak a közönség rendelkezésére. Különös érdek idetért keit a Koch fele legújabb rendszerű Brenta kályhák, melyekből számos keit még a kiállítás megnyitása előtt, vidékre. Különös nagy érdeklődés nyilvánul meg Kőrös és Lajosmezőn. A kiállítás megtekinthető egész nap, vételekyszer nélkül.

— **Éneket és zongorát tanít** Fehérvári Juhász okleveles énektanárs, a Magyar Királyi Op-raház volt tagja, azonkívül a Zenekadémiahoz való előkészítést is vállalja. Cim: Szarvas utca 4. sz.

— **A nemestelepön** áru kevés van s a mai pénzájánlatok a következők: ezüst egykoronas 6500, forintos 17300, ökoronas 34000, huszoroson magyar arany 294—295000, osztrák 290—292000 korona volt darabonként.

— **Endrődy Miklós Debrecenbe szerződött.** Endrődy Miklós, a szintársú list régi népszerű buffját Kardoss Géza debreceni szingzagató szerződött. Endrődy ma lép fel először a debreceni Csokonai színházban Populeuc ezredes (Marica grófna) szerepében.

— **Betűrés.** Kecskeméti Andor Mária utca 18. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki látóvalle alatt lakását állatucsal feljolyította és a szekérenbe levő forgalmidokönyvből hárommillió koronát elloplott.

## KERTMOZI.

Ma, szombaton utoljára: Könyvek szigete P-ul Wegener és Pultli Liával.

Vasárnap 5, 7 és 1/2 órákor

# Petrovics

és

# Lóth Ila

főszereplésével

a legszebb magyar film:

# Lengyelvér

Mind a két rész egyszerre!

Heti műsor:

Vasárnap: Lengyelvér I - II. (Petrovics, Lóth Ila, Bojda Juci.)

Hétfő—kedd: Édes anyám!... (Fox világrát)

Szerda—csütörtök: Lilián regénye... (Lotte Neman)

Péntek—szombat: Viharlovás.

— **A tiszauhli hál helyszíni szemléje.** A kereskedelmiügyi miniszter írteltte a város palgármesterét, hogy a Kecskeméti hál város palgármester levő Pest Kacskeméti tiszauhli, másrészt Jász Nyekyuk Szolnok vármégye határában levő tiszauhli beagató törvényhatóság között levő tiszauhli hálótul és vasuti állandó jellegű Tisza hídra vonatkozólag az 1890. évi tc. 56—60. §-sal érintelm, a helyszíni bejárás megtartását rendelte el és a bejárás határvidéki folyó évi szeptember hó 22-ik napjának délután 3 óráját, összejöveteli helyül pedig Tiszauh közég községhez tázte ki. A bejárót dr. Güllik István h. államtitkár fogja vezetni. A bejárásra az ösösök érdekeltelet, a város nagyobb ipari és egyéb vállalatjai, a híd körüli föld és telektulajdonosok azril az értesítéssel hívják meg a palgármester, hogy a bejárás lapjait szófé tervezet a szolnokai kir. állampártézzel hivatalánál meg közösméret tiszauh azt az érdekelteket a bejárás előtt 15 nap áll megtekinthetik.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttelponom közben van.

— **Ingatlanforgalom.** Tóth István és neje Hegedűs Ilona öreghgyi 1455 n. öi földjét megvette Varga Kálmán Nagy Teréz 4 000 000 K.

— **Öz. Nádasi Józsefnek** Tasi Ilona nyír dűti 2 h. 1326 n-öi földjét megvette. Öz. Kovács Bálintné Kőrös Er. ébel 400 000 K.

— **Szűcs Lajos** és neje Márta csák tonyai 363 n-öi földjét megvette. Batár Imre és neje Bogár Prokás 7 000 000 K.

— **Szűcs Lajos** és neje Kelemen Mária V. Kereske u. 16. sz. házát megvette Kiráczonyi Pál és neje Deszsp Erzsebet 44 000 000 korona.

— **Varga Ilváné** és társai csalánsói 5 h. 711 n. öi szőlőjét megvette H. Kiss István és Ferenc 180 000 000 K.

— **Gbor János** és neje Odor Juliánna V. Sziget u. 5. sz. házát megvette Horváth György és neje Krasznaynszki Ilona 60 000 000 korona.

— **Öz. Sz. Tóth Mártonné Nagy Juliánna** szék-dűti 10 h. földjét megvette Nagy László 144 000 000 K. középséz és 150 maza zabúrt.

— **Nyul József** és neje Szabóki Rozália csalánsói 1 h. 215 n. öi szőlőjét megvette Kovács Gyula 75 maza rozser.

— **Kiss László** és neje Baksa Teréz urihgyi 1237 négyzetölj szőlőjét megvette Keresztes János és Szabó Zsófia 20 500 000 koronért.

— **Varga István** és neje Szilágyi István II. Béla u. 9. sz. házának felúrtását megvette Szűcs Lajos és neje Kelemen Mária 25 millió 500 000 koronért.

— **Szalai János** és neje Tamás Erzsébet nyíri 2 h. földjét szőlőjét megvette: Szalai Sim dorné Odor Rozália 24 000 000 koronért.

— **Zsebotfalvas a piacon.** Nemeth Ilváné Kuruc kőruti lakos a tegnapi h-ti-piacon korpát vásárolt. Amikor fizetni akart, kormellen vette észre, hogy zsebből 500 000 koronát elloplak. A pénz még nem került meg.

## TÖZSDE.

A lösdetanács hivatalos árjegyzése.

Buza (77 kg) Tiszav. 365,00—367,50 K. Fejérm. Pestv. 362,50—365,00 K. (78 kg) Tiszav. 367,50—370,00 K. Fejérm. Pestv. 365,00—367,50 K. (79 kg) Tiszav. 370,00—372,50 K. Fejérm. 367,50—370,00 K. **Rozs** 257,50—262,50 K. Arpa (tak.) 265,00—280,00 K. (160) 310,00—360,00 K. Zab 235,00—255,00 K. Tengeri 270,00—275,00 K. Korpá 175,00—180,00 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: N-poleon arany 292,600 K. Angol font 345,000—347,000 K. Dollár 71,00—71,950 K. Francia frank 334,9—383 K. Sváj frank 13,50—13,850 K. Romdél lei 349—355 K. Cseh korona 2,95—2,117 K. Szerb dinár 1239—1261, Olasz lira 2842—2870 K. Osztrák schilling 999—1026 K. darabonként. Papírmark 16,810—17,010 K. A jegyzés egybillió papírmarkra vonatkozik.

A mai zürichi nyitás: Zürich: Budapest 0.007250.

lapkiadó: az ösösök

az ösösök Lapkiadó: az ösösök

**HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD**

**Eladó Máriahegyben 1 magyar hold jó gyümölcsös szőlő.**

Cím a kiadóhivatásban megadható.

**Eladó birtok.** Ballás ó 116 sz. az. az iskai műút mentén 12 kilométerre, a vasúti megállóig 15 percnyire 30 hold föld, melyből 6 hold 1-5-öd rész felszőlhető, 14 hold 1-5-öd rész művelhető, 8 kornyha és mindenféle gabonának való jó földből, továbbá 10 hold akácoshó, valamint több rendű, gazdaságilag szükséges mindennemű épülettel. Értekezni lehet Szelei János földbírói hivatalában. Kecskeméti Sziládi Károly-u. 4. sz. donossal vagy Kecskeméti Sziládi Károly-u. 4. sz. donossal.

**30 kat. hold elsőrendű szántóföld** (valógy talaj, Fortház Vilmos-tuljdonosa) a hazasi úton 7-8 km. közt. (Lehoczy-lele-l.) örökös eladó. Értekezni lehet Szelei János földbírói hivatalában. Munkácsy-utca 29. szám alatt.

**Eladó VII. ker. Forrás-ház,** mely áll 17. sz. alatti ház, 3 szoba, konyha, 2 kamra, speiz, istálló, kocsiszín és nagy kertből. Egy szoba, konyha, kamra, istálló vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

**Eladó házak** ház, melyben üzlethelyiség is van és a Mária kőútton egy nagy teltű ház, eladó. Értekezni lehet Dobó István-u. 1. sz. alatt.

**ADÁS—VÉTEL**

**Kevés használt motorokérképár** oldalkocsival, Triumph a gól gyártmányú, 500 ccm eladó. Cím a kiadóhivatásban.

**Tiszta pehelyvetés** minden mennyiségben, kizárólag gazdaszoonytól. Cím megadható a kiaoohivatásban.

**Egy ló után való könnyű széleskocsi** eladó Somodi János kocsiégyénél, Szilády Károly-utca 4. szám alatt.

**Egy háromnegyedes iskolahegyi eladó.** Megtekintehő Arany János-utca 5. szám alatt, a lakatosüzletben.

Egy prima, jókarban levő, 6 lövésű, golyó csapágyas, Magyar állami gépjárárszerteljeszereléssel, azonnal, jó feltétel mellett eladó. T. tájékozt.: Tökés Elemérnél nagy trafik.

**LAKÁS, ÜZLET**

**Békebeli házbért fizetek** 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központon fekvő, egészséges lakásért. Cím a kiadóhivatásban.

**Egy szoba, konyha lakást** keres fiatal házaspár. Cím a kiadóhivatásban.

**Ellátást nyerhet** a kélőalécmannizati, jó föld, int. ligens, úri családnál. Cím a kiadóhivatásban megadható.

**Butorozott szoba** (butoronélkül is) intelligens egyéneknek vagy gyermektelen házaspárnak kiadó, esetleg iskolásfiúnak teljes állással is. Cím a kiadóhivatásban.

**ÁLLÁST NYERHET**

**Ügyes varrónány,** ki üzleti munkában járatos, azonnal felvétetik Zsinór-utca 32-a, csakis délutáni órákban.

Egy megbízható **fiata rőfössegédet** azonnali beépítésre keresünk. Ajánlatot a kiadóhivatásban kérünk.

**Egy fiú tanulóknak felvételük** Csupor László főzser- és terményüzletében. Bethlen-kört.

**Intelligens házvezetőnő** keresnek, ki főzni is tud. Teljes ellátás és hatszáz ezer korona. Ajánlatokat Sopronbányva, Erdői iskolába kérek.

**VEGYÉS**

**URAIM!** 32 éves asszony vagyok. 2 éves kislányommal férjhez menném. Jó lelki szegény emberhez. Cím a kiadóhivatásban.

**KOVÁCS JÓZSEF** asztalos és kárpitos üzlete III. ker. Margit-u. 6. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy allandóan készen tartok saját készítésű **butorokat, diványokat, szeszonokat** nagy választékban. Hitelesek egyéneknek kelendő üzleti lehetőségek. Javításokat gyorsan és pontosan a legszolidabb ár mellett készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives partfogását. Tisztelettel Kovács József.

**Boross—Gárdos magántanfolyam** előkészítő összevont vizgára, **érettségire** vidékieknek is. Budapest, VIII. Rákóczi-út 57/a. Tiszviselőknél kedvezmény. **Válszervező csoportok.**

**Mindenféle villany-szerelési munkát vállal és javításokat legelőszöbben eszközöl** Baioq Roland IV. ker. Pászthóy utca 6. szám. (Wokun fogtechnikussal melletti).

**Zongorát vagy pianót keresek** heti néhány órai gyakorlásra a központon Cím: Női felsőkészkesdemli iskola.

**Zongorakészítő, hangoló és hegedűkészítő** ajánlja magát. Cimbalom, harmonika, klarinét, fúvósok, gitár, szaxofon, szitár, zongorák, orgona, szíjtelítő műhelye. Kramberger Lipót és fia Kecskemét Trombita-utca 4. szám.

**Elegans ruhát 950.000 koronáért** főnem szövethöl méret után, felöltőt vagy téli kabátot finom szövethöl ólósó árú készítek Kovács Lajos férfi szabó Bem-u. 4

**Fogorvosi és fogászati rendelő** Részlete is. Arany János u. 6. Kath. bérház.

**Dr. GYENGOQ fogorvos, DUNAV fogász.** Műfogás, fogorvosok, szápadni nélküli arany híd-ek, arany korona, fogorvos, fogódmés érzékeltetés, aranyptóló hídak és koronák a legújtanonyabb áron, tiszviselőknél 20% engedmény.

**Vadászfegyverek,** löszerek, vas- és vasárúk, gépszijak legelőszöbben szereshetők be **Fülöp Béla** vaskereskedésében, Vasári utca. Telefon: 11.

**BARANEK ISTVÁN** **LAKATOS ÉS MECHANIKUS** VI. Katona József-ut. 7. sz. alatt Ezzelall minden szakmába vagyó munkát: lábbeli, kőr, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron. **SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!**



Értesítem az igen listelt vásárlóközönséget, hogy a Sztetizáló Górmalomb listeltemek bizonyítható árúsiatitáit beszámítottam és ismét nagy raktár tartok az elismert legjobb minőségű **vásárhelyi lisztek** ben, továbbá mindenféle főzser- és csomagorakban. Egyben felhívom szives figyelmüket, hogy üzletemben petroleumot, festéket nem tartok s így az árukat ezen szagoktól mentesen **a legelőszöbb napi áron** szolgálhatom ki. **Kun Sámuel.** Telefon 183.

20142. Fecskekém té. város polgármesterétől. 1925.

**Pályázati hirdetés.** A nyugdíjazás folytán megredésedelt helyvici állésznői állásra, melynek betöltését a m. kir. bérgyminiszter ur 2312/1925. sz. leirataiban megredéte pályázatot hirdetek. A szűzészőli oklevéllel, ill. tőfőségi és erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeket f. évi szeptember hó 21-én, déli 12 óráig kell beadni a város kö ponti iktatóhivatalba. Kecskemét, 1925 évi sz pt hó 1 napján. Zimay sk. polgármester.

**SZABÓ JÓZSEF BÁDOGOS** BEM-UTCA 9. SZAM. (VOLT SZOLNOKI-Ú) ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDENFÉLE KÉSZ BÁDOGÁRUT. ÉPÜLETMUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

**Nyomatványait** izlésesen és olcsón készíti **a Részvény-nyomda,** Kéttemplomkőz. Telefon 141.

**JÁVORKA IMRE** **műköszörűs** Arany János-utca 8. vállalja borotva homoru köszörűlését és mindennemű ölké, kések, továbbá szőnyegelőgők görbítését gyorsan és olcsón eszközöli.



**SIPOS** nőidivatszálon Rákóczi-út 4. I. em. készít elsőrendű modelltapok után **legszebb kivitelben ruhát 350—500-ig, kabátot 5—600 ezer, kosztmüt 750—850-ig.**